

## 現行計画の評価と課題について

## 基本目標 1 健康で生きがいのある豊かな生活の実現

## ① すべての施策・事業の評価

施策の方向性	事業の評価 (%)			
	A	B	C	計
1 健康づくり・介護予防の推進	76.7	23.3	-	100.0
(1) 主体的な健康づくりの推進	50.0	50.0	-	100.0
(2) 高齢期の健康を支えるための情報提供の推進	100.0	-	-	100.0
(3) 効果的・効率的な介護予防の推進	80.0	20.0	-	100.0
2 生きがいづくりの促進	66.7	33.3	-	100.0
(1) 社会参加活動の促進	33.3	66.7	-	100.0
(2) 豊かな高齢期を支える学習機会の提供	100.0	-	-	100.0
(3) 多様な活動の場の提供	66.7	33.3	-	100.0
( 全体平均 )	71.7	28.3	-	100.0

## ② 主要事業

施策の方向性								総合評価	
No.	事業名	R 3		R 4		R 5			
	指標名	目標値 実績値 (達成率)	評価	目標値 実績値 (達成率)	評価	目標値 実績値 (達成率)	評価		
1 健康づくり・介護予防の推進									
健康ポイント事業の実施									
1	参加者数	18,000 33,719 (187.3%)	A	22,000 40,743 (185.2%)	A	- -	- A		
地域介護予防活動支援事業									
14	自主グループ数	210 194 (92.4%)	A	215 187 (87.0%)	B	220 - -		B	
	自主グループ登録者数(累計)	3,022 3,442 (113.9%)	A	3,092 3,489 (112.8%)	A	3,162 - -			
2 生きがいづくりの促進									
高齢者等地域活動支援ポイント事業									
18	参加者数	14,560 13,543 (93.0%)	A	14,670 14,042 (95.7%)	A	14,780 - -	A		

	高齢者外出支援事業						
19	交付者数	25,730 20,691 (80.4%)	B	26,250 19,852 (75.6%)	[B]	26,700 — —	[B]
	地域内交通の運行地区数	14 14 (100.0%)	A	16 14 (87.5%)	B	17 — —	
シルバー人材センター事業の支援							
30	会員数	1,888 1,467 (77.7%)	[B]	1,997 1,419 (71.1%)	[B]	2,112 — —	[B]

### ③ 自立支援・重度化防止に資する事業

施策の方向性									
No.	事業名	R 3		R 4		R 5		総合評価	
	指標名	目標値 実績値 (達成率)	評価	目標値 実績値 (達成率)	評価	目標値 実績値 (達成率)	評価		
1 健康づくり・介護予防の推進									
運動推進事業									
11	運動教室開催回数	35 27 (77.1%)	B	25 40 (114.3%)	A	— — —		[B]	
介護予防参加促進事業									
12	65歳・70歳到達者への介護予防リーフレット配布部数	10,325 9,060 (87.7%)	B	9,926 9,577 (96.5%)	A	10,087 — —		[B]	
介護予防普及啓発事業									
13	はつらつ教室参加者数(実人数)	660 647 (98.0%)	[A]	675 600 (88.9%)	[B]	675 — —		[B]	
【再掲】地域介護予防活動支援事業									
14	自主グループ数	210 194 (92.4%)	[A]	215 187 (87.0%)	[B]	220 — —		[B]	
	自主グループ登録者数(累計)	3,022 3,442 (113.9%)	[A]	3,092 3,489 (112.8%)	[A]	3,162 — —			
訪問型・通所型サービスC									
15	訪問型サービスC延べ利用者数	408 275 (67.4%)	C	420 386 (91.9%)	A	432 — —		C	
	通所型サービスC延べ利用者数	1,500 2,158 (143.8%)	A	1,500 1,683 (112.2%)	A	1,500 — —			
地域リハビリテーション活動支援事業									
16	自主グループへのリハビリテーション専門職派遣回数	49 12 (24.5%)	[C]	49 12 (24.5%)	[C]	49 — —		[C]	

17	保健事業と介護予防との一体的実施							
	—	— (%)	B	— (%)	B	— —	— —	B

## 基本目標2 地域で支え合う社会の実現

### ① すべての施策・事業の評価

施策の方向性	事業の評価 (%)			
	A	B	C	計
1 地域での支え合い体制の確保	50.0	50.0	—	100.0
(1) 地域での支え合い体制の推進に向けた地域包括支援センターの機能強化	—	—	—	—
(2) 多様な関係者・団体等の参加による地域ケア力の向上	—	—	—	—
(3) 地域での支え合い体制の推進に向けた生活支援体制の充実	100.0	—	—	100.0
(4) 高齢者の日常生活を支える多様な担い手の育成・支援	—	100.0	—	100.0
2 高齢者にやさしいまちづくりの推進	90.0	10.0	—	100.0
(1) 福祉のこころの醸成と交流活動の促進	100.0	—	—	100.0
(2) 高齢者の快適な生活基盤の計画的な整備	80.0	20.0	—	100.0
3 安全で安心な暮らしの支援	62.5	37.5	—	100.0
(1) 地域での相談・見守り体制の充実	25.0	75.0	—	100.0
(2) 安全で安心な暮らしを支える情報提供	100.0	—	—	100.0
( 全体平均 )	76.5	23.5	—	100.0

## ② 主要事業

施策の方向性								
No.	事業名 指標名	R 3		R 4		R 5		総合評価
		目標値 実績値 (達成率)	評価	目標値 実績値 (達成率)	評価	目標値 実績値 (達成率)		
1	地域での支え合い体制の推進							
32	地域包括支援センターの運営及び機能強化 「事業評価」（前年度の実施状況による）の達成できている項目が全項目の80%以上であるセンター数	22 24 (109.1%)	A	25 24 (96.0%)	A	25 — —		A
33	地域ケア会議の推進 個別課題検討会議開催回数 地域課題検討会議開催回数 介護予防ケアマネジメント支援（自立支援型）開催回数	138 114 (82.6%)	B	146 111 (76.0%)	B	154 — —		B
34	生活支援体制整備事業 第2層協議体開催回数	78 66 (84.6%)	B	78 100 (128.2%)	A	78 — —		
	介護予防ケアマネジメント支援（自立支援型）開催回数	5 5 (100.0%)	A	5 8 (160.0%)	A	5 — —		
3	安全で安心な暮らしの支援							
45	ひとり暮らし高齢者等安心ネットワークシステムの推進 地域包括支援センターによる安否確認人数（少ないほどよい）	186 191 (102.7%)	A	199 243 (122.1%)	A	207 — —		A

### ③ 自立支援・重度化防止に資する事業

施策の方向性								総合評価		
No.	事業名 指標名	R 3		R 4		R 5				
		目標値 実績値 (達成率)	評価	目標値 実績値 (達成率)	評価	目標値 実績値 (達成率)	評価			
1 地域での支え合い体制の推進										
【再掲】地域ケア会議の推進										
33	個別課題検討会議開催回数	138 114 (82. 6%)	B	146 111 (76. 0%)	B	154 — —		B		
	地域課題検討会議開催回数	78 66 (84. 6%)	B	78 100 (128. 2%)	A	78 — —				
	介護予防ケアマネジメント支援（自立支援型）開催回数	5 5 (100. 0%)	A	5 8 (160. 0%)	A	5 — —				
【再掲】生活支援体制整備事業										
34	第2層協議体開催回数	186 191 (102. 7%)	A	199 243 (122. 1%)	A	207 — —		A		
介護予防・日常生活支援総合事業の推進										
35	介護予防・生活支援サービス従事者養成研修終了者数（累計）	214 192 (89. 7%)	B	257 225 (87. 5%)	B	207 — —		B		

### 基本目標3 介護サービスが創る笑顔あふれる社会の実現

#### ① すべての施策・事業の評価

施策の方向性		事業の評価 (%)			
施策		A	B	C	計
1 介護保険事業の充実		-	100. 0	-	100. 0
(1) 介護保険サービスの安定的な提供		-	-	-	-
(2) 介護保険給付費等の見込みと介護保険料の設定		-	-	-	-
(3) 介護予防・日常生活支援総合事業の推進		-	100. 0	-	100. 0
2 介護人材の確保		83. 4	16. 6	-	100. 0
(1) 介護現場への参入促進		66. 7	33. 3	-	100. 0
(2) 介護職の離職防止に向けた職場環境の向上		100. 0	-	-	100. 0
3 介護サービスの質の確保・向上		86. 4	13. 6	-	100. 0
(1) 介護給付の適正化や介護人材の育成支援		72. 7	27. 3	-	100. 0
(2) 介護サービス事業所における災害や感染症への備え		100. 0	-	-	100. 0

4 在宅医療・介護連携の推進	55.6	44.4	-	100.0
(1) 円滑な医療・介護連携に向けた体制の強化	100.0	-	-	100.0
(2) 在宅療養を支える専門職の育成・確保	66.7	33.3	-	100.0
(3) 在宅での療養や看取りに関する市民理解の促進	-	100.0	-	100.0
5 介護者等への支援	75.1	24.9	-	100.0
(1) 介護サービスを必要とする高齢者や家族等に対する情報提供	66.7	33.3	-	100.0
(2) 介護者に対する支援	100.0	-	-	100.0
( 全体平均 )	83.9	16.1	-	100.0

## ② 主要事業

施策の方向性								
No.	事業名 指標名	R 3		R 4		R 5		総合評価
		目標値 実績値 (達成率)	評価	目標値 実績値 (達成率)	評価	目標値 実績値 (達成率)	評価	
3 介護サービスの質の確保・向上	ケアプランに対する助言・指導の実施							
59	ケアプラン点検の実施件数	150 112 (74.7%)	B	150 134 (89.3%)	B	150 — —	B	
63	介護従事者等の資質の向上 介護支援専門員等研修会開催 回数	5 3 (60.0%)	C	5 3 (60.0%)	C	5 — —	C	
4 在宅医療・介護連携の推進	地域住民への普及啓発							
75	在宅療養に関する講座の参加 者数（累計）	2,150 1,900 (88.4%)	B	2,450 2,024 (82.6%)	B	2,750 — —	B	
5 介護者等への支援	家族介護教室等の開催							
79	開催回数	61 37 (60.7%)	C	61 51 (83.6%)	B	63 — —	C	

### ③ 自立支援・重度化防止に資する事業

施策の方向性									
No.	事業名	R 3		R 4		R 5		総合評価	
	指標名	目標値 実績値 (達成率)	評価	目標値 実績値 (達成率)	評価	目標値 実績値 (達成率)	評価		
3 介護サービスの質の確保									
認定調査内容の点検等の実施									
57	調査票点検の実施率	100.0 100.0 (100.0%)	A	100.0 100.0 (100.0%)	A	100.0 — —	A		
認定審査会委員・認定調査員を対象とした研修の実施									
58	認定審査会委員研修出席率	80 100 (125.0%)	A	80 80 (100.0%)	A	80 — —	A		
	認定調査員研修出席率	95 97 (102.1%)	A	95 100 (105.3%)	A	95 — —			
【再掲】ケアプランに対する助言・指導の実施									
59	ケアプラン点検の実施件数	150 112 (74.7%)	B	150 134 (89.3%)	B	150 — —	B		
介護給付費通知の送付									
60	送付通数	9,800 9,042 (92.3%)	A	10,100 9,678 (95.8%)	A	10,400 — —	A		
住宅改修・福祉用具の点検									
61	住宅改修調査件数	20 20 (100.0%)	A	20 21 (105.0%)	A	20 — —	C		
	福祉用具調査件数	10 6 (60.0%)	C	10 12 (120.0%)	A	10 — —			
縦覧点検・医療情報との突合									
62	縦覧点検の実施件数	12,300 7,574 (61.6%)	C	12,600 12,808 (101.7%)	A	12,900 — —	C		
	医療情報との突合件数	5,500 9,084 (164.2%)	A	5,500 9,084 (179.3%)	A	5,700 — —			
【再掲】介護従事者等の資質の向上									
63	介護支援専門委員等研修開催回数	5 3 (60.0%)	C	5 3 (60.0%)	C	5 — —	C		

73	医療・介護関係者の研修							
	医療・介護従事者向け研修参加者数（累計）	2,800 4,167 (148.8%)	A	3,100 4,842 (156.2%)	A	3,400 — —	A	
4 在宅医療・介護連携の推進								
医療・介護関係者の情報共有の支援								
71	人生の最期を在宅（医療機関以外）で迎える市民の割合	25.2 28.4 (112.7%)	A	12,600 12,808 (101.7%)	A	12,900 — —	A	
在宅医療・介護関係者に関する相談支援								
72	—	— — —	B	— — —	B	— — —	B	
【再掲】医療・介護関係者の研修								
73	医療・介護従事者向け研修参加者数（累計）	2,800 4,167 (148.8%)	A	3,100 4,842 (156.2%)	A	3,400 — —	A	
訪問看護ステーションの設置促進								
74	訪問看護ステーション施設数	40 43 (107.5%)	A	41 49 (119.5%)	A	42 — —	A	

## ■ 基本目標4 いつまでも自分らしさを持ち、自立した生活の実現

### ① すべての施策・事業の評価

施策の方向性	事業の評価 (%)				
	A	B	C	計	
1 高齢者の状況に応じた在宅福祉サービスの提供	66.6	16.7	16.7	100.0	
(1) 在宅福祉サービスの提供	66.6	16.7	16.7	100.0	
2 高齢者の自立した生活を支える住環境の整備	85.7	14.3	—	100.0	
(1) 高齢者の住環境の向上に向けた支援	100.0	—	—	100.0	
(2) 高齢者の希望や状況に応じた住宅の確保	71.4	28.6	—	100.0	
3 認知症高齢者等対策の充実	75.0	15.6	9.4	100.0	
(1) 認知症の正しい理解に向けた周知啓発や認知症の人にやさしい地域づくりの推進	100.0	—	—	100.0	
(2) 認知症の早期発見や相談支援の推進	75.0	12.5	12.5	100.0	
(3) 介護予防の推進	50.0	50.0	—	100.0	
(4) 認知症ケア体制の構築	75.0	—	25.0	100.0	
4 高齢者の権利を守る制度の利用支援	75.0	25.0	—	100.0	
(1) 高齢者虐待を防ぐための周知啓発や関係機関との情報共有	75.0	25.0	—	100.0	
(2) 成年後見制度などの周知・利用促進	75.0	25.0	—	100.0	
( 全体平均 )	70.4	18.5	11.1	100.0	

## ② 主要事業

施策の方向性								総合評価	
No.	事業名	R 3		R 4		R 5			
	指標名	目標値 実績値 (達成率)	評価	目標値 実績値 (達成率)	評価	目標値 実績値 (達成率)	評価		
1 高齢者の状況に応じた在宅福祉サービスの提供									
83	高齢者等ホームサポート事業							A	
	登録者数	625 580 (92.8%)	A	630 572 (90.8%)	A	635 — —	A		
3 認知症高齢者等対策の充実									
97	認知症サポート等の養成・支援							A	
	認知症サポート養成講座受講者数 (累計)	44,000 42,316 (96.2%)	A	47,000 43,082 (91.7%)	A	50,000 — —	A		
認知症サロン（オレンジサロン）の推進									
99	延べ利用者数	15,500 15,371 (99.2%)	A	17,600 18,068 (102.7%)	A	19,700 — —	A	A	
	もの忘れ相談会の開催								
101	地域包括支援センター等へ引き継いだ相談者数	24 4 (16.7%)	C	24 2 (8.3%)	C	24 — —	C	C	

## ③ 自立支援・重度化防止に資する事業

施策の方向性								総合評価	
No.	事業名	R 3		R 4		R 5			
	指標名	目標値 実績値 (達成率)	評価	目標値 実績値 (達成率)	評価	目標値 実績値 (達成率)	評価		
3 認知症高齢者等対策の充実									
100	認知症早期発見チェックリスト等の配布							B	
	認知症早期発見リーフレット配布部数	16,000 16,000 (100.0%)	A	16,000 12,000 (75.0%)	B	16,000 — —	B		
【再掲】もの忘れ相談会の開催									
101	地域包括支援センター等へ引き継いだ相談者数	24 4 (16.7%)	C	24 2 (8.3%)	C	24 — —	C	C	

102	認知症ガイドブック（ケアパス）の作成・配布						
	配布部数	8,000 8,000 (100.0%)	A	8,500 8,000 (94.1%)	A	9,000 — —	A
103	認知症初期集中支援チームの運営						
	支援終結チーム数	5 1 (20.0%)	C	5 0 (0%)	C	5 — —	C

#### ④ 第1期高齢者居住安定確保計画と共通する計上事業

施策の方向性								総合評価	
No.	事業名	R 3		R 4		R 5			
	指標名	目標値 実績値 (達成率)	評価	目標値 実績値 (達成率)	評価	目標値 実績値 (達成率)	評価		
2 高齢者の自立した生活を支える住環境の整備									
89	高齢者にやさしい住環境整備補助事業								
	補助件数	33 35 (106.1%)	A	33 38 (115.2%)	A	33 — —	A		
90	住宅改修に関する情報提供								
	—	— —	A	— —	A	— —	— —	A	
91	住宅改修支援事業								
	—	— —	A	— —	A	— —	— —	A	
92	生活援助員派遣事業								
	派遣対象住宅戸数	96 96 (100.0%)	A	96 96 (100.0%)	A	96 — —	A		
93	高齢者向け住宅の普及促進								
	サービス付き高齢者向け住宅の整備戸数	1,499 1,514 (101.0%)	A	1,639 1,649 (100.6%)	A	1,800 — —	A		
	セーフティネット住宅登録戸数	— — —	A	— — —	A	— — —	A		
	軽費老人ホーム（ケアハウス）定員数	575 575 (100.0%)	A	575 575 (100.0%)	A	575 — —	A		

公営住宅の確保									
94	市営住宅整備戸数	1,499 1,514 (101.0%)	A	1,639 1,649 (100.6%)	A	1,800 — —	A		
	高齢者用住宅（シルバーハウジング）整備戸数	96 72 (75.0%)	B	96 72 (75.0%)	B	96 — —	B		